

保密法实施条例征求意见

吸毒赌博酗酒者不得聘为涉密人员

□新华社北京5月15日电(记者 陈菲)

细化国家秘密范围、明确涉密人员条件……国务院法制办15日公布《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(征求意见稿)》,广泛征求社会各界意见。

吸毒、赌博、酗酒者不得聘为涉密人员

征求意见稿规定了涉密人员的基本条件和禁止条件。征求意见稿规定,涉密人员应当具备下列基本条件:具有中华人民共和国国籍;热爱祖国,拥护中华人民共和国宪法;诚实可靠,品行端正;具有涉密岗位要求的业务素质和能力。确因工作需要,任用、聘用国家特需的外籍人员在机密级、秘密级岗位工作的,应当报中央有关主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府审查批准。

下列人员不得任用、聘用为涉密人员:曾受过刑事处罚的;曾被开除公职的;有吸毒、赌博、酗酒等不良嗜好的;曾因严重违反保密规定被调离涉密岗位的;有其他不适合在涉密岗位工作情形的。

细化界定国家秘密范围

明确界定国家秘密范围是追究泄密责任的前提。国务院法制办有关负责人介绍,征求意见稿在保密法规定的“涉及国家安全和利益的事项”的基础上,参照《中华人民共和国保守国家秘密法实施办法》的相关规定,对“泄露后可能损害国家在政治、经济、国防、外交等领域的安全和利益”的情形作了进一步细化界定,以便确定国家秘密更加具有可

操作性。

征求意见稿规定,保密法第九条所称“泄露后可能损害国家在政治、经济、国防、外交等领域的安全和利益”,是指下列情形:危害国家主权安全、领土完整、政权巩固和防御能力;危害国家统一、民族团结和社会安定;妨害国家外交外事活动;削弱国家经济、科技实力;妨害国家重要保卫对象和保卫目标的安全;妨害国家反恐怖、处理突发事件的手段、措施有效实施;妨害国家情报来源保护和情报活动;妨害依法追查危害国家安全和其他重大刑事犯罪活动;导致国家秘密保护措施可靠性降低或者失去效用。

未经保密审查不得从事涉密业务

保密法第三十四条规定,从事国家秘密载体制作、复制、维修、销毁,涉密信息系统集成,或者武器装备科研生产等涉及国家秘密业务的企事业单位,应当经过保密审查,具体办法由国务院规定。征求意见稿从两个方面对保密审查作了规定:

明确了保密审查的实施主体和程序。征求意见稿规定,企业事业单位从事国家秘密载体制作、复制、维修、销毁,涉密信息系统集成,或者武器装备科研生产等涉及国家秘密业务的,应当经过保密行政管理部门的保密审查。未经保密审查,不得从事涉密业务。

明确了从事涉密业务的企业事业单位的基本条件和保密条件。征求意见稿规定,从事涉密业务的企业事业单位应当具备下列基本条件:在中华人民共和国境内注册的法人;依法注册成立3年以上,有良好的诚信记录;从事涉密业务的人员为中华人民共和国境内的中国公民;具有承担涉密业务的专业能力。



陕西府谷:15年免费教育惠泽4万余学生

5月15日,陕西省府谷县第二幼儿园的孩子们在进行课外活动。

当不少地方的孩子还面临“上学难”、“上学贵”的困境时,在陕西北部的府谷县,从幼儿园到高中的15年免费教育已经实施了近1年,全县4万多名在校学生、幼儿全部享受到了免费教育,其中外来人口占到了1/3。

新华社记者 刘潇 摄

中央财政首设专项资金 补助地方人工增雨等作业

□新华社北京5月15日电

记者15日从财政部获悉,为支持地方开展人工影响天气作业,中央财政首次设立人工影响天气专项补助资金,今年安排预算资金1.6亿元。据悉,这是新中国成立以来中央财政首次在气象系统设立专项转移支付资金。

财政部和中国气象局联合发布的《中央财政人工影响天气补助资金管理暂行办法》于今年5月1日正式实施。办法明确,享受中央专项资金补助的人工影响天气作业包括利用飞机、高炮、火箭等设备开展的人工

增雨、增雪、防雹、消雨、消雾等作业。

办法指出,各省开展人工影响天气作业时,应首先从省级财政中安排作业资金,省级财政确有困难的可向中央财政申请补助。

两部门还明确了人工影响天气补助资金的开支范围,包括飞机作业发生的飞机租赁和停放费、飞行小时费、机场保障费、空域协调费、通讯费等飞行作业和地面保障费,催化剂、炮弹、火箭弹购置费、差旅费,专用运输车辆租赁费以及仓储保管和保险费,探测、通讯、指挥系统设备购置费以及高炮、火箭等设施维护、检修专用材料费、委托业务费、交通费、差旅费。

30年90余名省部级官员 因贪腐被追究司法责任

□新华社北京5月15日电

监察部网站15日发布了国家预防腐败局副局长崔海容日前在参加香港廉政公署第五届国际会议上的发言。崔海容介绍,1982年至2011年30年中,因违犯党纪政纪受到处分的党政人员有420余万人,其中省部级官员465人,因贪腐被追究司法责任的省部级官员90余人。

崔海容说,中国共产党和中国政府始终高度重视防治腐败工作,纯洁党员和公务员队伍。1982年至2011年30年中,因违犯党纪政纪受到处分的党政人员有420余万人,其中省部级官员465人,因贪腐被追究司法责任的省部级官员90余人。

崔海容说,根据民意调查,民众对防治腐败成效满意度由2003年的51.9%上升到2011年的72.7%。

八类涉农领域职务犯罪将重点查办

□新华社北京5月15日电(记者 陈菲)

最高人民检察院反贪污贿赂总局有关负责人日前表示,针对当前涉农惠民领域职务犯罪高发态势,检察机关将重点查办八个方面涉农领域职务犯罪,保障惠农资金真正足额落实到位。

据介绍,这八个方面重点,一是农田水利工程、公路建设、新农村建设、卫生文化设施建设、广播电视“村村通”、电网改造、饮水工程等农村基础设施建设方面的职务犯罪案件;二是农村土地征用、流转、经营和矿产资源开发、转让方面的职务犯罪案件;三是退耕还林、退牧还草、环境污染

治理、风沙源治理、水土保持和水源保护工程项目等生态环境保护方面的职务犯罪案件;四是粮农补贴、良种补贴、能繁母猪补贴、奶牛良种补贴、家电下乡补贴、汽车摩托车下乡补贴、农机补贴等惠农补贴方面的职务犯罪案件;五是农村救灾、抢险、防汛、优抚、扶贫、移民、救济、公益捐助等专项款物管理方面的职务犯罪案件;六是新型农村合作医疗、农业政策性保险、农民工培训等方面的职务犯罪案件;七是农村养老保险、农村低保、农村五保户供养、农民工参加基本养老保险等社会保障方面的职务犯罪案件;八是各种涉农税费代征代缴方面的职务犯罪案件。



1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2.洛阳手机报本地新闻资讯内容三富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月,不收GPRS流量费。